

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; USTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

10 IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18, mayor
PRECIO DE LA VENTA POR PÁGORA
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XXXIX NUM. 11091

PRIMERA EDICION

Madrid, Miércoles 8 de Agosto de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

CASA MARTINHO. FIN DE TEMPORADA. LIQUIDACION DE RICOS OBJETOS A PRECIOS BARATISIMOS. Arenal 6.

CALVO, DENTISTA
SUCESOR DE DUEÑAS
Caballero de Gracia, 30, principal.

HELADOS DE VIENA. ALCALA, 42

NACIMIENTO DE EVA.

La historia nos cuenta que cuando Eva vino al mundo, el Eterno la dió un Jabón del Congo, con objeto de que, por la primera vez, pudiera perfumar su hermoso cuerpo. Vaisier hermanos, París, Roubaix.

MUY POPULAR ES ENTRE LOS JOVENES EL *Sándalo de Médy*, por curar en 48 horas las afecciones que exigen anteriormente semanas enteras de tratamiento, empleando el *Copaiba* ó las inyecciones. El nombre de *Médy*, impreso en cada capsula, es garante de la pureza y eficacia del *Sándalo*.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La combinación de gobernadores civiles que se nos trasmirió por nuestro corresponsal desde San Sebastian, no es definitiva. Hasta despues de las elecciones de diputados provinciales que se verificaran en setiembre próximo no se ultimarán aquellos nombramientos.

Ayer han conferenciado largamente acerca del plan de reformas y economías del gobierno, los ministros de Fomento y Ultramar.

El ministro de Hacienda Sr. Lopez Puigcerver saldrá para baños muy pronto y a fin de mes estará en Madrid.

Repitete ayer *La Opinión* que la derrota del Sr. Diaz Agero en las elecciones de Madrid ultimamente verificadas es una consecuencia del discurso del Sr. Silvela, y añade que no será la última ni la más grave del partido conservador.

Anteanoche regresó a su casa de la Mancha el senador reformista Sr. Bosch.

La Exposicion de Barcelona contará desde este mes con un nuevo atractivo. Se vá a establecer un tranvia circular, sistema Decauville, que unirá todos los palacios.

El contratista, D. Alfredo Palacios, tiene muy adelantados los trabajos preliminares, entérminos que quedará abierto a la explotacion dentro de este mes.

El presidente de la Diputación provincial de Sevilla ha dirigido ayer al propietario de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA* la siguiente comunicacion:

«Excmo. Sr. D. Manuel María de Santa Ana, Sevilla, 4 de agosto de 1888.—Mi distinguido amigo: En la reunion celebrada hoy en el salón de sesiones de esta Diputación, bajo la presidencia del señor ministro de Fomento, y a la cual asistieron representantes de todas las corporaciones y clases sociales, con motivo del grave hundimiento ocurrido en la catedral, el Sr. Solsóna expresó en dicientes frases los horrosos sentimientos que a Vd. animan, é hizo en su nombre las ofertas más halagüeñas como e pañol y católico, como hijo de Sevilla y como propietario de la publicación *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*, para coadyuvar a la realizacion de las obras que requiere la gran basílica. Recibidas con vivo entusiasmo cumplime, en mi calidad de presidente de la Diputación, significar a Vd. nuestra viva

complacencia y suma gratitud por la forma con que incondicionalmente se ha apresurado a prestar el consuelo y los auxilios que Sevilla ha menester en tan críticos momentos.

Contando, pues, con ellos, tengo el mayor gusto en transcribir a Vd. el testimonio de su mayor reconocimiento, reiterándole a la vez las seguridades de la consideracion con que es muy afectisimo y S. S. Q. S. M. B., RAMON DE FUENTE CANTILLANA.»

En consecuencia de la anterior comunicacion, el propietario de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA* reitera y confirma las cariñosas palabras del Sr. Solsóna; da gracias al presidente de la Diputación, señor Fuente y Cantillana, por sus innumerables gracias, y anhela que se le presente la ocasion de demostrar su amor, en medio de su terrible desgracia, al pueblo que lo vio nacer, a su idolatrada Sevilla.

Noticias de BELLAS ARTES:
La Real Academia de Santa Cecilia de Cádiz ha publicado el programa para los concursos extraordinarios de composicion y teoria musical, cerrando el plazo de admision de obras el 30 de setiembre.

Los pintores que han presentado obras en la Exposicion Universal de Barcelona, han vendido a buen precio gran número de cuadros.

«Parece que es un hecho la adquisicion por el ministerio de Fomento del precioso cuadro *San Francisco en éxtasis*, obra del reputado artista D. Cosme Algarra. El acuerdo honra en extremo al Sr. Canalejas, decidido protector de las artes.

El escultor Sr. Vallmitjana ha obsequiado en Barcelona con un almuerzo en el restaurant del Parque, a la comision que de Valencia ha ido a recoger el modelo de la estatua de don Jaime el Conquistador.

Se ha concedido franquicia de correos a las administraciones subalternas.

Háblase de la próxima publicacion de un interesante libro del distinguido poeta gallego, Curros Enriquez, sobre la peregrinacion a Roma con motivo del último jubileo.

El día 1.º del actual quedó alzada la veda para la caza de palomas, tórtolas y codornices en todo el reino; aun cuando solamente en aquellos predios en que se hayan levantado las cosechas.

El día 16 se inaugura la caza general en diferentes provincias.

La *Regencia* da ayer como triunfante la candidatura del Sr. Torres Almunia, candidato de la Liga agraria por Cervera del Río sobre el Sr. Sanchez Roman. Así se lo comunican al colega en varios despachos telegráficos.

Despues de hacer constar el hecho, escribe lo siguiente el colega:

«En Cervera triunfa, en feridísima batalla, el candidato que escribe en su programa las ideas mantenidas en las Cámaras por nuestros amigos; y en Madrid es derrotado de la manera más completa el candidato que representa las ideas del partido conservador.

El cuerpo electoral apareció sosteniendo con valentia y con entusiasmo la n. csendia de rectificar la politica economica imperante, y rechazando por gran mayoria las ideas y los procedimientos del partido conservador.

No es cierto que en el consejo de anteanoche quedase acordado el relevo del intendente de Cuba, Sr. Arellano, aunque es

probable que se acuerde en el primer consejo que se celebre.

Lo que sí se trató por el ministro de Estado fue la satisfactoria solucion dada a la cuestion Mora, siguiendo a la marcha que a este asunto imprimió el ministro anterior.

Respecto al examen a que han de sujetarse los empleados de Ultramar, es un error: lo acordado simplemente fue la revision y examen de sus hojas de servicio.

Los Dres. Vieta, dentistas americanos, Espoz y Mina, 1, tienen su consulta durante el verano, de ocho a una.

No es cierto, como anteanoche afirma *La Epoca*, que el Centro técnico de la Armada haya desechado ya seis de las nueve proposiciones presentadas para la construcción de los cruceros. Dicho centro no ha hecho hasta el presente más que oír la lectura de la ponencia del general Nava relativa a las mismas, pero sin acordar nada respecto a la admision ó no admision de dichas proposiciones.

HAN FALLECIDO:

En Don Benito, doña Ana de Cáceres.
En Cáceres, doña Cayetana Mavralgo.
En Cádiz, doña María Antonia Flor.
En Toro, doña María Gonzalez Solalindo.
En Fuentesauca, D. Miguel Hernandez.
En Salamanca, D. Valentín Sanchez.
En Zaragoza, D. Alajo Torrecilla.

Segun telegrama recibido en Marina ayer ha llegado la escuadra española a Venecia, donde se preparan festejos en honor de nuestros marinos.

SE HAN PUBLICADO:

Prontuario de Agricultura, ó sea coleccion de todas las medidas agrarias de la Peninsula y Ultramar reducidas al sistema decimal, por D. Marcelino Alvarez, ingeniero agrónomo; segunda edicion.

El juego ante el derecho constituyente, la usura, el interés y la conveniencia pública y privada; folleto, por D. Ruperto Cabezas Moriel.

La catedral del Monasterio, version castellana de F. de Urrestarazu.

Estadística civil del año 1887, publicada por el ministerio de Gracia y Justicia.

Agricultura y letras, segundo volumen de la biblioteca «Propaganda española», por don Honorato de Saleta.

El crimen de la calle de Fuencarral.—«El sumario de la opinion pública.»—Un folleto sin nombre de autor, suplemento al núm. 42 de la revista *Spanien*.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteaer, ha llovido en San Sebastian.

Faltan datos de Alicante y Tarragona.

DE LA ISLA DE CUBA recibimos, por la vía de los Estados Unidos, las siguientes noticias:

«Al medio día del 13 ha tomado posesion de la comandancia general de Marina del apostadero de la Habana el contralmirante señor don Juan Martín de Illescas y Ejea, que acaba de llegar de España.

«Por el gobierno supremo se ha declarado libre de derechos la entrada en la isla de Cuba del tabaco de procedencia de Puerto-Rico, y dispuesto que dentro de tres meses se realice la informacion prescrita por la real orden sobre el particular, de 20 de julio de 1885.

«Se ha dispuesto que el Sr. D. José Gomez Acevo desempeñe la secretaria del gobierno civil de la Habana, retornando el Sr. Pulgaron, que ocupaba esa secretaria, a la intendencia general de Hacienda.

«La suscripcion iniciada por el Casino Español de la Habana para socorrer a los necesitados por causa de las últimas inundaciones de Méjico, ascendia el 13 de julio a 4072 pesos oro y 3780 papel.

«Se ha hecho por telégrafo un segundo giro de 3000 pesos a Méjico.

«Ha fallecido el conocido fabricante de tabacos, D. Pedro Bances y Suarez.

«Segun vemos en algunos periódicos de provincias, la enfermedad endémica se ha desarrollado este año con intensidad en algunas poblaciones de Cuba. *El Universal* de Santa Clara dice que hay varios casos en aquella ciudad, y *El País* de Sancti-Spiritus escribe que la enfermedad endémica se cebó no solo en península, sino en otros que llevan allí largos años de residencia, y hasta en los hijos del país, particularmente en los niños, algunos de los cuales han sucumbido víctimas de ese mal.

«En la mañana del 13 falleció en la Habana el Sr. D. Juan Seguirra y Cárdenas, conde de Lagunillas. Era uno de los más distinguidos miembros de la aristocracia cubana y de los que más servicios han prestado al país con su ilustracion y bien probado patriotismo.

«El obispo de la Habana se ha dirigido al clero y fieles de su diócesis pidiéndoles contribuyan al socorro de los inundados de Méjico, y abriendo una suscripcion con tal objeto.

«El intendente general, á propuesta del Banco Español, ha nombrado inspector del sello y timbre del Estado en la provincia de la Habana, á D. Jacinto Ramon; para la provincia de Matanzas, á D. José Miguel Laza, y para la de Santiago de Cuba, á D. Eusebio Garcia Ruiz.

«Ha sido preso en Colon uno de los autores del secuestro de D. Martín Saraza, verificado el año pasado en La Teja, donde dicho señor posee una finca. El mencionado secuestrador, que se llama José de Leon Ortiz y pertenece a la raza blanca, ha sido debidamente identificado.

«El día 19 se declararon en huelga los tabaqueros de la fábrica Henry Clay, de los herederos de D. Julian Alvarez, situada en la calzada de Luyano, número 100, á consecuencia, segun parece, de haber sido suprimidos algunos trabajadores de dicho taller.

«El *midew* ha aparecido en la provincia de Albacete por la parte de Casas Ibañez.

«Con tal motivo ayer mañana se ha presentado al director general de Agricultura, señor Testor, una comision compuesta de diputados á Cortes y provinciales de aquella poblacion, rogando que se envíe a dicho país medios para destruir el insecto.

«El Sr. Testor contestó que ya tenía conocimiento de haber invadido la plaga aquellos campos, y que hacia pocos dias se habian remitido por la direccion gran cantidad de sulfato de cobre y varias regaderas.

«Como prueba de afecto, parece que muchos amigos particulares de D. Felipe Ducazael pie san obsequiarle con un almuerzo un día de estos para celebrar su reciente eleccion de diputado á Cortes.

«El director general de Agricultura, señor Testor, se ha encargado interinamente de la direccion general de Instruccion pública.

El ministro de Ultramar tiene en estudio un importante decreto para dar cumplimiento al acuerdo que á su propuesta tomó anteaer el consejo de ministros sobre la publicacion de cuantas resoluciones se dicten para Ultramar por el ministro del ramo y los gobernadores generales.

Por la direccion general de Instruccion pública se ha expedido ayer la orden para adquirir con destino a las bibliotecas populares, ejemplares del libro *La vida en Madrid en 1887*, de nuestro compañero en la prensa el conocido escritor Enrique Sepúlveda.

NOTICIAS TAURINAS de ayer:

«El 19 se verificará en el Puerto de Santa María una corrida de toros, de Cámara, que estoquizará Lagartija y Guerrita.

«El español Lagartija ha sido contratado para torrear las dos corridas de la Coruña.

«Ayer mañana ha llegado á Madrid el espada Salvador Sanchez (Frasuelo).

«Los carteles anunciando las corridas de toros de San Sebastian y de Gijón son preciosos, segun hemos tenido ocasion de ver.

«Las figuras principales del primero son un alguacilillo, perfectamente sentido, y un dibujo de la plaza de toros.

«En el segundo hay dibujado con gran perfeccion una alegoría de los festejos que han de celebrarse.

«Un aplaudido diestro llegado ayer de Cartagena nos ha comunicado detalles de la corrida del *Bebe*, ocurrida en el quinto toro de la segunda corrida, perteneciente a la ganadería de Saltillo, de pelo negro, brago, cornicito y de gran bravura. Despues de haber tomado el toro un puñado del picador *Payote*, al que ocasiono una caída y mató un caballo, salió el toro rebocado por las tablas y se revolvió hacia los medios, donde ya estaba, rodilla en tierra, el *Bebe*.

«Le vio el toro, arrancándose con gran rapidez, y porque se impresionó el diestro, á punto que no dió la salida que la suerte necesitaba, éllo es que res, quedándose en la suerte, enganchó al *Bebe* por el tercio medio y partió interna del muslo izquierdo, ocasionándole una herida de gran abertura y estension. Ojitos llegaron tan á tiempo, que pudo llevarse al toro con el capote, en tanto que el *Bebe* caía en brazos de su compañero el *Ostion*, el que casi á pulso llevo hasta la barrera, entrando en la enfermeria en brazos de los asistentes.

«Lo primero que se hizo fue comprimir la arteria femoral con un torniquete y hacer una cura provisional.

«Despues fué llevado al hospital de la Caridad donde se le hizo la cura definitiva, en atención á ser aquella casa de salud una de las mejores de España. El estado de abatimiento del diestro era grande y su fiebre altísima.

«El herido quedó en aquella casa al cargo del hermano de Guerra (Antonio), con quien el *Bebe* se ha criado desde la infancia.

«Ayer tarde se ha recibido el siguiente telegrama: «Diga á la cuadrilla que sigue mejor; no ha habido variacion ninguna.»—*Bebe*.

«Frasuelo, á las tres de la madrugada, estuvo en el hospital á ver como seguía, estando tambien presente, como sus compañeros, en el acto de la cura.

CRIMEN DE LA CALLE DE FUENCARRAL

«El *Imparcial* publica ayer una especie de recopilacion de todos los datos que ha recogido, referentes a la célebre causa de la calle de Fuencarral.

Vamos á extraer algunos de los párrafos de este trabajo, dejando á nues-

Y repití lo que nuestros lectores conocen ya sobradamente.

Joubert estaba convencido.

«Debeis tener—dijo—algunos documentos que pruehen que habeis sido recogida por la señora Gervais en las condiciones que me habeis contado.

«Los tengo, caballero... Esos documentos se hallan en el cajon de un mueble de la habitacion que yo ocupaba...

«Calle de los Lions-Saint-Paul?

«Sí, señor...

«¿T. nois la llave del cuarto?

«Seguramente, pero...

«La joven no acabó la frase comenzada.

«¿Pero, qué?—preguntó Joubert.

«Paulina de Rhode tomó la palabra.

«Mi hija era muy pobre...—dijo.—La infeliz debe varios plazos de alquiler... Ya la habian avisado de que debía abandonar su domicilio en un término muy breve y no sabe si durante su última enfermedad, el propietario, usando de su derecho con todo rigor, la habra vendido los muebles.

«Eso no es de temer—replicó Joubert—El propietario no podí disponer de ellos tan pronto... Voy á verle y á pagarle lo que se le debe...

«Si la señorita Clara tiene la bondad de entregarme la llave, yo mismo iré á buscar los papeles que son necesarios para formar un expediente probando de un modo indiscutible su identidad, pues sin este requisito la señorita no podría tomar posesion de su herencia.

«La llave de mi domicilio está á vuestra disposicion—murmuró Clara.

«¿Veréis al notario de la calle de Condé?—preguntó la ciega.

«Tendré necesidad de su concurso para este asunto... pero debo ocuparme primero del expediente de identidad, y enseguida tendré que hablar largamente con vos, señorita.

«¿Por qué no ahora mismo?

«No... no... luego... Debe ser en otra ocasion... Tened la bondad de entregarme la llave.

«Clara se levantó de la *chaise longue* para ir á buscar la llave que estaba sobre un mueble y se la entregó á Plácido.

«Gracias, señorita,—la dijo,—contad en absoluto conmigo...

«Os profesaré la misma adhesion que á vuestra señora madre... tendreis pruebas de ello.

«Luego se marchó, subió en el carruaje y dió la orden al cochero de conducirlo al número 27, de la calle de los Lions-Saint-Paul.

«Mientras rodaba el coche, Joubert iba murmurando con un resto de estupor.

«Clara Gervais libre!... ¡absuelta!... Clara Gervais hija de la señorita de Rhode!... Esta joven que parecia ser un estorbo á mis proyectos y que yo quisiera perder... ¡La heredera de los millones de conde de Rhode! ¿Y la enviaba á la sala de lo criminal!... ¡Vaya una plancha!

«Plácido enjugó su frente, que el recuerdo de sus infamias y sobre todo de sus torpezas, inundaba de sudor.

«En cuanto llegó á la calle de los Lions-Saint-Paul, el agente de negocios hizo todo

lo que debía Clara Gervais, se hizo dar por la portera estupefacta un recibo en toda regla, cogió los papeles que se hallaban, en efecto, dentro del cajon de un mueble, y luego, provisto de aquellos documentos, se dirigió á casa del notario David y se entendió con el respecto á la marcha que debían seguir para formar en el menor tiempo posible el expediente de identidad.

«Al salir de la calle de Condé, Plácido fué á casa de su hijo Leopoldo, al que no encontró.

«Le prevendreis que necesito verle para un asunto de suma urgencia—dijo al ayuda de cámara—y que le esperare toda la noche.

«Está bien, señor Joubert, vuestro encargo se cumplirá puntualmente.

«Así fué, en efecto, porque á las nueve en punto, Leopoldo llegó á casa de su padre.

«¿Has reclamado mi presencia aquí, papá?

«¿dijo avanzando hacia Joubert con cierta inquietud

«Sí, y estoy satisfecho de tu exactitud. Tenemos que hablar de asuntos muy graves.

«Supongo que no será como el otro día...—murmuró el gomoso.

Joubert no pudo menos de sonreirse.

«No, no será como el otro día...—replicó.—Sientate y contestadme francamente... si es que eres tú capaz de ser franco alguna vez.

«¿Cuanto debes en París?

«Sorprenido Leopoldo con esta pregunta, miró á su padre azorado y con la boca abierta.

«Contesta... hombre!—prosiguió Plácido.

«Si te pregunto la suma total de tus deudas, es probablemente porque tengo la intencion de pagarlas.

«No sé ahora fijamente, papá... Es preciso que consulte mis apuntes... porque yo tengo orden... papá, mucho más orden de lo que tú crees, y te presentaré un pequeño estado muy completo.

«Sobre todo, que sea exacto.

«Lo será, papá...

«Añadirás á eso la suma que creas necesario dar á Luciana Bernier, para romper con ella como un caballero que hace prodigamente esas cosas.

«Romper con Luciana!—repitió Leopoldo, cuyo estupor iba en aumento.—Pero si ya hemos hecho las paces y no tengo deseo ninguno de romper con ella...

«Sin embargo, es preciso.

«¿Por qué?

«Porque debes estar libre para casarte con una mujer que te traerá dos millones y medio de francos, á los cuales añadiré en seguida medio millón más, sin perjuicio de lo que heredes á mi muerte.

«Luego decididamente tienes empeño en ello? ¿Es en tí una idea fija la de casarme?...

«Sí.

«Y la mujer que buscabas para hacerla mi legítima esposa la has encontrado ya?

«La he hallado.

«¿Y es rica?

«Acabo de decirte que tiene dos millones quinientos mil francos de dote...

«¿De veras?

«No acoslumbro á bromear nunca.

y decirle cuanto pasaba en su alma; pero todavía no le era posible servirse de su mano lesionada, y no se atrevía á confiar á nadie el secreto de su corazón.

«Por fin llegó el jueves por la mañana.

«¿Veremos hoy á la señorita de Rhode?—preguntó Clara á Teresa.

«Creo que sí—repuso ésta.—Muy mala habia de sentirse mi querida señorita, para no venir.

«Dieron las doce.

«Las visitas empezaron á entrar en la sala de Santa Ana.

«Teresa y Clara tenían sus ojos fijos en la puerta.

«Ahí está mi señorita...—dijo de repente Teresa, que vio á Josefina conduciendo á la ciega, cuyo rostro estaba pálido y demacrado.

«Clara sintió que su corazón latía con violencia, mientras que Josefina conducía á la señora junto á la cama de la viuda.

«¡Ah! señorita—exclamó ésta con los ojos llenos de lágrimas,—¿cuánto me alegra el veros.

«Y yo, mi buena Teresa, tenía muchos deseos de veros...—repuso la ciega.—¿Cómo os encontráis?

«Ya no tengo calentura... y por lo tanto estoy todo lo bien que me es posible relativamente estar... pero, ¿y vos, señorita, y vos?

«Un poco débil todavía, pero ya completamente restablecida, gracias á los cuidados de la buena Josefina.

«La asistente habia hecho sentar á Paulina de Rhode entre la cama de Teresa y la de Clara.

«Esta miraba á la ciega con profunda emocion, esperando que Teresa la avisara de su presencia.

«¿Habeis recibido alguna visita del agente de negocios?—prosiguió la criada.

«No, nadie ha venido.

«¿De modo, que no hay noticia alguna?

«Ninguna... Así es que mi paciencia se agota... el desaliento se apodera de mí... y ya no me atrevo á esperar... A veces me pregunto si Dios, para hacerme expiar la falta cometida en otro tiempo, me habrá separado para siempre de mi hija...

«Estas últimas palabras despertaron la atencion de Clara Gervais.

«Una madre que hablaba de su hija que habia desaparecido, la recordaba el relato de María Juana.

«No acobais esas cosas en vuestra cabeza, querida señorita...—replicó apresuradamente Teresa.—Bastante habeis sufrido por una falta que todo hacia excusable... Dios es misericordioso... y tendrá por fin compasion de vos... permitiéndome que os sea devuelta *Juana-Maria*...

«¿Juana-Maria!—exclamó bruscamente Clara incorporándose en la cama, pálida como una muerta, con los ojos brillantes y las manos trémulas.—¿Habeis dicho *Juana-Maria*, señorita Teresa?

«Al oír la voz que acababa de pronunciar aquellas palabras, la ciega sintió estremecerse todo su ser.

«¿Quién ha hablado?... ¿Quién acaba de repetir el nombre de *Juana-Maria*?—preguntó anhelante.

«Yo... yo, señora...—repuso la joven inclinándose para cojer las manos de la ciega.

«¿Vos!... ¿Quién sois vos?

«Yo, Clara Gervais...

«Clara Gervais... la pobre niña á quien aquella mala mujer se atrevió á acusar de haber cometido un robo.

«Que no habia cometido, señora, os lo juro... y la justicia lo ha probado... puesto que me ha absuelto.

tro colega la responsabilidad de sus juicios:
Higinia Balaguer.—El juzgado encontró en el lugar del crimen a la criada de D. Luciana Borcino, a cuyo servicio estaba desde hacia pocos días.

En esta tarea de recomposición que hacemos nos encontramos con que la Higinia, a todos los indicios y pruebas de acusación que aparecen contra ella, opone una serie de declaraciones contradictorias. Mas de lo declarado por ella y por los que han depuesto respecto de ella, resulta:

Que habiendo quedado sin criada D. Luciana Borcino, se presentó a la misma ofreciéndose como sirvienta Higinia Balaguer bajo el supuesto nombre de Isidora y dándose por viuda.

Doña Luciana Borcino hizo algunas indagaciones respecto de la nueva criada que había venido a ofrecerse, y averiguó la verdad.

Como lo averiguó?

Para ser que estuvo en la casa donde ella había vivido y preguntó por Isidora Balaguer. La portera no sabía darle razón de ella; pero una mujer a quien llaman la Andaluza y que había sido antes portera de la casa, como estuviera allí y la oyese, exclamó:

—¿Qué Isidora? ¡Será Higinia Balaguer!

Y dando las señas de la misma a D. Luciana, quedó esta convencida de que no era otra de la que se trataba.

Allí, pues, averiguó la viuda de Varela que la mujer que pretendía entrar en su casa como sirvienta menta respecto de su nombre y de su estado. ¿Por qué la admitió?

Cuando la Higinia se presentó y la señora le manifestó lo que había averiguado aquella, dijo que había ocultado su estado y su nombre porque habiendo vivido muchos años con un hombre (aludía al cojo con el cual estuvo hasta la muerte del mismo amancebada), temía de decir la verdad, no la admitieran en parte alguna.

¿Quién dió a D. Luciana informes de la Higinia? Esto no parece conocerse por el sumario. Lo único que hay es que la Balaguer, según ella misma ha manifestado a todos los que la han visto, después de estar en comunicación, declara que los informes los dió el Sr. Millán Astray. Lo que no acierta a explicar es para qué cambió entonces de nombre.

La Cárcel de Mujeres es un edificio que no tiene condiciones algunas de tal. Allí se oye desde unas habitaciones lo que se habla en otras, así los gritos y lamentos de estas dos mujeres, quienes, según se recordará, fueron atacadas de convulsión al verse en aquel recinto, hubieron de ser oídos por las presas.

Andaban de un lado a otro las celadoras buscando medicinas para que María Avila y la Maldonado volvieran de su accidente, y con tal motivo habían dejado abierta la puerta que corta la galería de comunicación.

Dolores Avila, presa en una de aquellas celdas, había oído los gritos de su hermana y había comenzado a llorar que esta pobre era incoherente de modo que aun cuando la celda ocupada por ella está distante de la de Higinia, ésta hubo de oírlo.

—Dolores—preguntó Higinia,—¿estás ahí?

—Sí.

—¿Está en salvo aquello?

—Sí.

—Pues entonces no tengas cuidado.

Este breve diálogo fue oído por las presas de la galería fronterá, las cuales, atraídas por el ruido que había en el edificio, estaban escuchando cuando pasaba con la natural curiosidad de la celda.

Según parece, nada menos que once han declarado en este sentido.

Dos de ellas declararon además haber oído a la Higinia preguntar:

—¿Y el otro está libre?

—Sí.

Estos son los hechos que, según nuestras indagaciones, resultan con prueba.

Un detalle que se anuncia y parece comprobado. El cuchillo de la cocina coincide con las proporciones de las heridas de doña Luciana. Ahora bien, ¿fue verdaderamente el robo el móvil del crimen?

Todo nuestro trabajo de análisis no pone muy en claro este punto. Doña Luciana Borcino era una mujer tan especial, que nadie podía saber, ni puede declarar ahora, qué sumas y valores tenía en su casa. Parece, sin embargo, que alhajas de gran valor, como una cruz de brillantes, un broche de diamantes y perlas y unos pendientes que hacían juego con estos, y que todas sus amigas le conocían, no han aparecido por parte alguna.

En cuanto a dinero, es verdaderamente extraño que una mujer que cobraba pingües rentas solo tuviera en casa seis duros. Público se ha hecho que doña Luciana, por su apego a los

intereses y su carácter receloso, llevaba en un gran bolso, cuando salía a la calle, los valores que tenía en su poder, y aun a veces se los colocaba en el pecho, debajo del vestido. Así pudo presumirse que el asesinato ha tenido por móvil el robo. Pero, ¿dónde están esos valores? Esto es lo que entendemos que robaron Higinia o cualquiera otro, en nada desobediendo al sumario.

Vazquez Varela.—Dos son los delitos que, en concepto de la generalidad, son imputables a José Vazquez Varela: uno el quebrantamiento de condena; otro la participación en el asesinato de su madre.

Si bien se mira, estos delitos no son correlativos. Pudo el hijo de doña Luciana Borcino salir de la cárcel y no tomar parte en el crimen y pudo quedar en su celda y ser desde allí el instigador.

Del primer delito, según nuestro análisis, son testigos los Sres. Pedrero, Rafo, Nieto y Emilio Menendez, cuyos testimonios se refieren a días y sitios distintos. Del segundo hay por una parte la declaración de Higinia Balaguer, y por otra dice que Varela cometió el crimen solo, y la del vigilante de la cárcel, Sr. Ramos Quereñica, el cual manifiesta que el Vazquez Varela le confesó que había cometido el crimen en unión de Medero, Lossa y Gallego.

Entendemos que no hay más en el sumario. Según referencias del mismo Varela a las personas que con él han comunicado, en el proceso figuran varios paquetes de dinero, algunas medallas quemadas, y algunas cartas, algunas escritas a su madre desde la cárcel, las dos veces que a ella ha ido.

La vez primera fue, como es sabido por dar un tremendo palo a Lola la pillatera. La segunda por el hurto de una capa. En las cartas escritas durante uno y otro período no hallamos del juzgado alusión alguna a la salida clandestina de la cárcel.

En una del primer período amenaza a doña Luciana con que si no presta fianza dirá al juzgado cuáles son sus bienes para que se eche sobre ellos y se los coma la curia; todo lo cual prueba las ideas que tenía el Vazquez Varela de la naturaleza de estos asuntos.

En las del segundo período hay dos cartas que contienen indicaciones, las cuales no pudieron por menos de llamar la atención del juzgado. En una dice Varela a su madre que no tenga cuestiones con los empleados de la cárcel, porque podría comprometerlo. En otra le dice que, aunque todos lo sepan, no quiere salir allí, porque no puede soportar por más tiempo la prisión.

No hay más hechos concretos en el sumario referentes al hijo de doña Luciana, y a los delitos que le son atribuidos.

El ha persistido en sus negativas a todo y en todo.

Fernando Blanco.—Este desdichado, que ha estado a punto de verse gravemente comprometido en el proceso, conoció a la Higinia precisamente cuando ésta recibía una especie de duelo por haber hecho un funeral en memoria del cojo, con quien había vivido.

Vio a la Balaguer en la casa de María Avila; a la primera mirada fué del gusto de aquella, y comenzó conversación con él, y después se arregló de suerte que vivieron juntos algún tiempo. El era sastre; ella empujó un mantón para comprarle una máquina de coser; mas a pesar de la máquina, Higinia empujó o vendió cuanto tenía. Por fin, hacia principios de junio él se marchó a Asturias, llevándose con consentimiento de la Balaguer, la máquina.

Contra él aparecen en el sumario las declaraciones de la mujer de Cámara, cocinero del señor Millán Astray, y la de la mujer de Calero.

Está probada su marcha a Asturias mucho antes del 1.º de julio, día en que aquellas dos mujeres aseguran haberlo visto. ¿Volvió? Se cree que no, y se espera el exhorto librado para comprobar su permanencia en su pueblo por la citada fecha. No existen más cargos contra él.

Dolores Avila.—Su amistad con Higinia y el haber vivido con ella algún tiempo, juntamente con los indicios de que se habían visto el 1.º de julio, ha hecho que esta mujer de vida azarosa fuese puesta en prisión e incomunicada.

El testimonio de las once presas que la oyeron mantener con la Higinia el diálogo que antes hemos escrito, es el cargo principal que existe contra ella.

Por el aparece como encubridora del delito, ocultadora quizás de los objetos robados.

Dolores vivió algún tiempo en la casa de su hermana María, donde estuvo Higinia, y que era casa de gente non sancta, pero las hermanas no congeniaban y hubieron de separarse.

Millán Astray.—La intervención de éste en el proceso es el punto más oscuro del mismo, el que no se explicará jamás satisfactoriamente

la opinión pública. El juzgado tampoco parece haberse explicado.

Sus conferencias con Higinia Balaguer, comunicadas; sus idas y venidas con Dolores Avila; sus arrogancias, su manifiesta ineptitud, le han perdido en el concepto público.

Como Vazquez Varela, hoy se halla acusado de dos delitos. Una acusación es la de haber fallado a su deber dejando salir de la cárcel al hijo de doña Luciana; otra es la de estar comulgando en el asesinato de esta señora. Del primer delito testifica, con más o menos resolución, los mencionados Sres. Pedrero, Rafo, Nieto y Emilio Menendez. Del segundo le acusa Higinia Balaguer y Ramos Quereñica.

Estos son los cargos concretos.

Acaso pueda resultar una tercera acusación si se prueba que respecto de Fernando Blanco las dos testigos que aseguran haberlo visto el 1.º de julio, han declarado en falso.

De la validez que se da a la acusación de Higinia y a la declaración de Ramos Quereñica, y de la fuerza que estas adquieren desde hoy hasta la celebración del juicio oral, depende la suerte de este procesado, como la de José Vazquez.

Ante la opinión es el que merece más cuidado, pues su fama de hombre listo y confiado en sí propio le perjudica ahora tanto cuanto le favoreció otras veces. Pero en el sumario entendemos que no hay contra él más que lo arriba indicado.

Medero, Lossa, Gallego.—Sus antecedentes perjudican a estos procesados más que las actuaciones. De la participación de alguno de ellos o de todos en el crimen podrá haber más o menos sospechas. Cargo concreto no les resulta sino de la declaración de Ramos Quereñica.

La misma Higinia no los ha comprendido en su acusación.

Vazquez Varela parece que dijo que Medero era muy mal a doña Luciana porque un día, con palabras muy destempladas lo había echado a la calle.

Lossa infundió, como se sabe, sospechas por la premura con que vino a hablar con Vazquez Varela el día del crimen.

En cuanto a Gallego, los motivos sospechosos fueron la intimidad que había tomado con Varela en la cárcel y la circunstancia de que, habiendo salido de ella el 20 de junio, vino dirigiéndose a la misma hasta el día del crimen. Después de esto no se les volvió a ver.

Estas presunciones de complicidad tienen a los tres en la Cárcel-Modelo.

No se ha podido concretar más los cargos contra ninguno de ellos.

Rico.—De igual suerte que respecto de los anteriores, la acusación directa y terminante ha surgido, contra este vigilante de las prisas, de la declaración prestada por su colega Ramos.

Del valor de esta declaración, de la confirmación que la misma tenga, depende la suerte de este procesado como la de la mayor parte de los anteriores. Sobre ello parece que trabaja hoy el juzgado.

A las diez y media de ayer mañana ha quedado entregado en la secretaría de gobierno de la Audiencia el sumario y las piezas de convicción.

Casi toda la noche permaneció constituido el juzgado con objeto de ultimar todos los detalles necesarios para la terminación del sumario.

Antes de dar el juzgado por concluido su cometido, ha dictado varios autos dejando sin efecto los de procesamiento de Evaristo Medero, Enrique Lossa, Avelino Gallego, Fernando Blanco y el vigilante Sr. Rico.

Con haber dejado de figurar como procesados en esta causa los que anteriormente indicamos, resulta que sólo se dirige la acción penal contra Higinia Balaguer, Dolores y María Avila, José Vazquez Varela y el Sr. Millán Astray, los cuales desde luego permanecerán sufriendo la prisión preventiva hasta el acto del juicio oral, en que, depurada la responsabilidad que en el delito corresponde a cada uno de los presuntos reos, se dictará el fallo que el tribunal estime justo.

Como indicamos en la edición de anteañoche, la publicidad de la causa no nace hasta el momento de la apertura del juicio oral. Esperamos con verdadera impaciencia ese instante, como seguramente lo aguarda la opinión, para formar el tero juicio respecto de un proceso que ha sido

objeto de tan vivos comentarios y tan apasionadas polémicas.

El Sr. Diaz Valero parece que ha sido nombrado abogado defensor de José Vazquez Varela.

El Sr. Millán Astray, según nos han asegurado, tiene el propósito de defenderse a sí propio.

A las tres de la madrugada quedó ayer entregado al juzgado instructor el notable informe suscrito por los Sres. Alonso Martínez y Vera respecto del análisis hecho en las ropas de doña Luciana Borcino.

Los directores de El Liberal, El País y El Resumen invitan a todos los demás compañeros de la prensa a una reunión que deberá celebrarse hoy, a las once de la mañana, en la redacción del primero de nuestros colegas, con objeto de acordar lo que se estime oportuno respecto de si se debe o no sostener la acción pública en la causa instruida por el robo y asesinato de doña Luciana Borcino.

Una de las personas a quienes aludimos en la edición de anteañoche, al indicar que el Sr. Ramos Quereñica había hecho declaraciones gravísimas delante de varios individuos, era el Sr. Rodríguez del Moral, empleado en la Cárcel Modelo.

Dicho Sr. Rodríguez parece que ha confirmado en la declaración que prestó ante el juez instructor lo que indicábamos en la edición de anteañoche y hemos ampliado posteriormente.

Y ya que del Sr. Rodríguez hablamos, debemos rectificar una inexactitud que encontramos en varios diarios de la mañana. La suspensión de empleo que sufre este señor nada tiene que ver con la declaración prestada anoche, sino que obedece a una falta de respeto a sus superiores, que parece le imputan, al tener noticias de que había sido trasladado de la Cárcel-Modelo, donde prestaba sus servicios, a otro establecimiento penitenciario.

Las gravísimas afirmaciones contenidas en la declaración del Sr. Ramos Quereñica, y que nosotros no hemos resistido a publicar, así como las manifestaciones que el mismo señor hizo ante varias personas, entre las que se encontraba el empleado de la Cárcel-Modelo, Sr. Rodríguez del Moral, han sido consignadas en el extraordinario publicado por El Imparcial de ayer tarde. He aquí sus palabras:

Declaración de los ayudantes-capataces señores Morales y Rodríguez.—En vista de la declaración de Ramos Quereñica que nuestros lectores acaban de leer, y teniendo en cuenta que citaba como testimonio de sus afirmaciones a los subalternos Morales y Rodríguez, fueron éstos llamados por el juzgado instructor.

Preséntose primero el Sr. Morales, que declaró lo siguiente:

—Ramos Quereñica, a seguida de su primera declaración, se jactaba de que él sabía punto por punto todo lo ocurrido en el crimen de la calle de Fuencarral. Yo le interrogué y me refirió que el robo de unos ciento y tantos mil duros que obraban en poder de doña Luciana Borcino, dió después que el proyecto, así como su realización, se hizo de completo acuerdo con el dueño de la casa de la calle de Fuencarral, con el Sr. Millán Astray y con varias personas muy importantes de la curia.

Todos estos son, en opinión del Sr. Ramos—siguió diciendo Morales—coautores del crimen y pensaban ser, por tanto, coparticipes en la citada cantidad de ciento y tantos mil duros en esta forma: para un eminente abogado que nombra los jueces y manda en la justicia, 24.000 duros; para el dueño de la casa número 109 de la calle de Fuencarral, 19.000; para el juez instructor, 12.000; 6.000 para el escribiente llamado a prestar servicio en la causa, y 1.000 para el señor Millán Astray.

Estas y otras cosas no menos peregrinas escuché de labios de Ramos Quereñica, terminó diciendo el Sr. Morales.

Llamado el Sr. Rodríguez, manifestó que también el había oído a Ramos un relato parecido al que acabamos de transcribir, con la sola variante de que el reparto de los ciento y tantos mil duros se hacía de otra manera.

El Sr. Millán Astray en esta segunda declaración quedaba en absoluto privado de toda nación quedaba en absoluto privado de toda cantidad, y el dinero que le cupo en suerte vacante, a acrecer el acervo común de los demás coparticipes.

Esto es lo que han declarado los que Ramos Quereñica citó como testimonio de sus aseveraciones.

En lo único que nos parece que ha incurrido el colega en una inexactitud es en la de suponer dos personas distintas en han prestado dos diversas declaraciones, siendo así que solo hay la del señor Rodríguez del Moral como hemos indicado.

Ya ha sido puesto en libertad el detenido Blanco. De su completa inculpabilidad es buena prueba la siguiente carta que ha recibido uno de nuestros colegas:

—Sr. Director de El Correo: Muy señor nuestro: Con verdadero interés recomendamos a Vd. los siguientes datos acerca de Fernando Blanco, que figura en estos días en el proceso de la calle de Fuencarral. Está alarmado la opinión en este tranquilo y honrado pueblo, y Vd. prestaría un verdadero servicio a la verdad disipando cuantas dudas puedan molestar los inmejorables buenos antecedentes del Fernando Blanco.

Fernando Blanco es un joven universalmente querido aquí; honrado y trabajador, perteneciente a una familia también honrada; y aunque nada podamos decir de sus relaciones con la Higinia Balaguer, es lo cierto que llegó a este pueblo el 8 del pasado junio, y aquí permaneció hasta que fue requerido con fecha 30 de julio por el señor juez instructor del ruidoso proceso. Es, pues, enteramente falso cuanto se dice en los periódicos de la declaración de la señora a hijo de Cámara, cocinero de la Cárcel Modelo.

Todo esto afirmamos los infrascritos, vecinos de Villamayor, esperando de Vd. publicidad a estas indicaciones en el lugar del periódico que Vd. estime más oportuno.

Villamayor 3 de agosto de 1888.—El alcalde presidente del ayuntamiento de Piloña, Juan Bautista Sánchez.—El párroco, Sr. Pedro Hilario López.—Ignacio L. Peri.—José Fernández.—Fermín Alonso.—Justin Fernández.—Manuel Álvarez.—Manuel Ilevanelli.—Ramon Maria Alonso.—Gervasio Sierra.

Segun noticias que tenemos por exactas, el proceso consta hasta ahora de 1399 folios y está dividido en tres trozos, de los cuales corresponden:

Al sumario, 1248 folios.

A los autos de prisión, 63.

A las cartas dirigidas por Varela a su madre, 38.

A y cartas dirigidas por doña Luciana Borcino a Varela, 33.

De El Día: Acompañando a un sujeto que dijo ser representante de una casa de tabacos de la Habana, ha estado esta tarde en el gabinete de Telegrafos, Enrique Lossa.

Interrogado acerca de la cuestión del crimen, dijo que, a su juicio, es imposible la salida de la cárcel; que no cree tenga participación Varela, y termino queriéndose de la prensa por la manera como lo ha tratado, estando dispuesto a acudir a ella en reivindicación de su honra.

El mismo periódico, ocupándose del defensor de Varela, dice lo siguiente:

—Antes de salir de Madrid el Sr. Diaz Valero, el procesado Varela le mandó recado para que fuera a verle, como así lo hizo el Sr. Diaz Valero.

En la conversación que Varela sostuvo con el joven letrado, el hijo de la víctima le pidió consejo sobre el nombramiento de abogado, a lo que el Sr. Diaz Valero le dijo que debía atenderse a los consejos de familia.

Varela entonces le manifestó que encargaría de su defensa al Sr. Lastres, diciendo al señor Diaz Valero que quería confiarle los asuntos de la testamentaria y así quedó convenido.

Después, el Sr. Lastres renunció defender a Varela, que a los pocos días volvió a estar incomunicado.

El Sr. Diaz Valero se ausentó de Madrid, y el domingo estuvieron en su casa para decir que

escena demasiado dramática y la emoción demasiado violenta para un alma que tanto había sufrido y para un cuerpo debilitado.

La señorita de Rhodé lanzó un profundo suspiro y cayó desmayada.

—¡Socorro!... ¡socorro!—gritó Teresa.

Un clamoreo imposible resonó en seguida en la sala Santa Ana.

Las enfermeras de servicio y sor María acudieron hacia la cama de Clara.

—¡Socorro!... ¡preñimad!...—balbució la joven señalando a la ciega.—¡Devolvedme, que es mi madre!

Y agotadas por completo sus escasas fuerzas, volvió a caer sobre la almohada en un estado que parecía también un desmayo.

El síncope de la señorita de Rhodé no ofrecía gravedad alguna y fué de corta duración.

—¿Qué ha sucedido?—preguntó entonces la siena sor María viendo a la ciega volver en sí.

—Hija mía... Clara Gervais... he hablado a mi hija...—repuso Paulina cuyas ideas y palabras estaban en completo desorden.—La medalla que lleva al cuello... ¡dámela, os lo ruego... quiero tocarla... quiero estar segura!

Sor María desató el cordón de seda que la sostenía.

—Tomad, señora...—dijo luego,—ahí tenéis la medalla.

La señorita de Rhodé la cogió.

—¡Pero si no veo... no veo!... ¡Soy ciega!...—exclamó en seguida con repentina angustia.

—¡Si fuera otra equivocación!... ¡Esta medalla es de plata!...

—Sí, señora,—contestó la religiosa.

—¿Tiene en un lado la imagen de la Virgen?

—Sí.

—¿Y del otro?

—Estas dos palabras de relieve: AVE MARIA.

—¿Y está atravesada por tres agujeros?

—Sí, señora.

—¿Cómo están dispuestos?

—En forma de triángulo... ¡Clara Gervais es mi hija!... Eres mi hija, oyes Clara, eres mi hija... mi Juana-María, mi niña adorada... ¡Me has oído!... ¡Contéstame!... ¡por qué no me contestas!...

Y las manos de la ciega vagaban por la cama buscando las de la joven.

Clara abrió los ojos.

—Madre... madre mía...—balbució.—Por eso sin duda desde el primer día en que os vi, sin conoceros, ya os amé... era mi corazón, que se sentía atraído hacia vos... ¡Si supierais cuánto os amé!... ¡Abrazadme, madre mía!

XVI.

Paulina de Rhodé se arrojó en brazos de Clara y un largo abrazo unió a la joven y a la ciega: luego esta prosiguió:

—Sí, es mi hija... mi hija querida, y no quiero que permanezca más tiempo aquí... Su sitio es en el hogar, yo la educaré... y la curaré.

—Clara esta todavía muy delicada, señora—rephoó sor María,—y llevarosla demasiado pronto sería comprometer su completo restablecimiento...

—Os he dicho que yo la curaré—prosiguió la señorita de Rhodé casi con violencia;—demasiado tiempo hemos estado separadas!... ¡Ahora ya no me volverán a quitar a mi hija!

—Hermana—balbució Teresa dirigiéndose a la religiosa,—os ruego que accedáis a la petición de mi querida señorita... Después de diez y seis años que sufre y llora, recordando a su hija, llamándola inútilmente... negarse la hoy sería matarla...

Sor María hizo un movimiento de cabeza y salió de la sala Santa Ana.

La ciega tenía cogidas las dos manos de Clara, estrechándolas entre las suyas, apoyándolas en su pecho y prodigando a su hija las frases más cariñosas y llamándola con esos nombres tan tiernos que las madres dan a sus hijos pequeños.

Teresa, mientras tanto, llamó a Josefina, su suplente, y le hizo en voz baja diferentes recomendaciones.

Poco después, volvió sor María acompañada del médico de servicio enviado por el director a quien habían puesto al corriente de la situación.

—Hermana,—dijo el médico después de haber examinado con detención a la convaleciente,—nada impide el acceder a los deseos de esa pobre madre... Nuestra enferma está mucho mejor y podrá soportar el traslado perfectamente.

Luego, dirigiéndose a la ciega, añadió:

—Van a firmar el alta de Clara Gervais, señorita... ¿Teneis carruaje en donde llevarla?

—Sí, señor...—repuso la señorita de Rhodé,—el que nos ha traído nos espera...

—Ya abrigaremos bien a Clara...—añadió sor María.

Media hora después, la joven, loca de alegría por haber encontrado a su madre, se marchó con ella hacia el número 129 de la calle Saint-Honoré, en donde Josefina le preparó en seguida una cama.

Toda la tarde se pasó en preguntas y caricias recíprocas y en íntimas expansiones.

Clara lo olvidaba todo, privaciones, dolores, miserias y humillaciones.

En aquellos primeros momentos de felicidad inesperada, hasta casi olvidaba su amor.

—Hija mía—la dijo la ciega cuando recobró algo de sangre fría—ahora que ya te encuentro, es preciso que pensemos en tu porvenir... en la considerable fortuna, pues pasará de dos millones... de que eres heredera.

Es menester darse prisa en hacer las diligencias y pagar los derechos necesarios para entrar en posesión de esa herencia, porque el tiempo urge... los plazos fijados por la ley están a punto de espirar...

Voy por consiguiente a avisar a una persona caritativa, a un hombre muy digno, a quien tú ya conoces y que me ha prestado su apoyo... él se encargará de todo... Voy a mandarle un recado.

—¿Cómo se llama?—preguntó Clara

—Señor Joubert.

Al oír aquel nombre aborrecido, Clara se estremeció.

—¡Joubert!—repitió vivamente.—¿Quién es ese hombre que decís conocer yo!...

—El heredero del señor Estival, que nos reunió hace cerca de tres meses, en casa del notario de la calle de Condé.

Clara respiró.

De seguro no había en aquello sino semejanza de nombres. El heredero del señor Joaquín Estival no podía tener nada de común con Leopoldo Joubert, su perseguidor.

Convinieron, por consiguiente, en que al día siguiente Paulina enviara a buscar al agente de negocios.

En efecto, a las diez de la mañana, Josefina, con instrucciones de la ciega, se dirigió a la calle de Geoffroy-Marie.

—¿Qué deseáis?—preguntó un empleado.

—Hablar al Sr. Plácido Joubert.

—¿Para asuntos personales?

—No.

—Entonces de parte de quién venís?

—De parte de la señorita de Rhodé.

—¿Por qué no lo habeis dicho en seguida?

Y el empleado fué a avisar a su jefe, que le dió orden de introducir inmediatamente a la persona enviada por la ciega.

—¿Estais al servicio de la señorita de Rhodé?—preguntó mirando con sorpresa a Josefina, a quien no conocía.

Esta contestó:

—Como Teresa se ha roto una pierna, yo la reemplazo hasta que se cure... La señorita me envía para rogarle que vaya enseguida por su casa.

—¿En seguida!... ¿Tan urgente es?

—¡Oh! sí, señor.

Se pusieron un telegrama de parte de Varela...

Es interesante en extremo la siguiente carta que el Sr. Romero Giron ha dirigido...

Muy señor mio y distinguido compañero: Luego a Vd. si en ello no se inconveniente...

Por lo que hace al que yo dirijo, visto muy luego el giro dado al proceso, respetando...

No es esto decir que La Revista de Tribunales permanecerá silenciosa, no cuando los elementos suficientes para un juicio imparcial...

Anticipándole las gracias, me repito de usted señor director, suyo afectísimo amigo y compañero Q. B. S. M.—Vicente Romero Giron.

Se dijo anoche, a nuestro juicio con inexactitud, que el presidente de la Audiencia...

SUCESOS DE AYER: Una vendedora de billetes de la Lotería Nacional...

En la calle de la Montera, fué detenido un sujeto a quien se le ocuparon dos billetes de la Lotería Nacional...

Por blasfemar y proferir frases indecorosas fueron llevados a la prevención del distrito...

En la casa número 27, piso principal de la calle del Rastro, ha fallecido ayer repentinamente el sujeto que la habitaba.

Las diez y media de la mañana de ayer se celebró en el piso tercero interior de la casa número 35 de la calle de la Gasca...

Según lo que de público se decía en los alrededores del sitio de la ocurrencia, un muchacho de 12 años de edad, llamado Manuel...

La joven fué llevada en seguida a la casa de socorro del distrito correspondiente y después de curada de primera intención fué llevada a su domicilio.

El agresor se entregó espontáneamente a la autoridad confesándose autor del delito. María Alvarez se hallaba ayer tarde a las seis en un estado relativamente satisfactorio.

Durante las últimas 24 horas, fueron detenidas 36 personas por diferentes faltas.

En Planes, Valencia, se ha cometido un crimen horrible. Una mujer ha sido muerta a pedradas, y se supone que el autor del delito es su propio marido.

El juzgado de Concentina ha marchado a aquel pueblo a instruir el sumario.

SE HA NOMBRADO: Por el ministerio de Fomento: El ingeniero de caminos D. Carlos Alfonso...

Por el ministerio de Marina: Destinando al apostadero de Filipinas al contador de fragata D. Luis Mendez...

El arquitecto Sr. Rios, encargado de la restauración de la catedral de Leon, ha llegado a Madrid con objeto de participar al ministro de Fomento las precauciones tomadas para evitar el hundimiento de un astil que podía comprometer gran parte del mismo templo.

Los telegramas oficiales confirman el triunfo del Sr. Torres Almunia, candidato de la Liga agraria, sobre el Sr. Sanchez Roman...

En el Consejo de ministros de anteayer se acordó reunir del presupuesto vigente 300.000 pesetas para gastarlas en este año económico en las obras de la restauración de la catedral de Sevilla...

Se da por seguro que en el otoño próximo recibirá el Sr. Lauder el nombramiento de D. Carlos de jefe del partido carlista con las mismas atribuciones que ejerció D. Candido Nocedal la jefatura.

El presidente del Consejo de ministros a conferenciado largamente a última hora con el ministro de Fomento Sr. Carreras...

Es cierto que el Sr. Camacho haya comprometido su actitud política en favor de nuevas soluciones liberales.

Muchos caballos han resultado heridos. La policía, acompañada por destacamentos de infantería...

Ayer tarde ha salido para la Granja y San Sebastian el diputado de la mayoría Sr. Hernandez Pajeta.

Ayer se ha seguido hablando de la política de Santander, del nuevo partido, de la actitud del general Martínez Campos...

Nubes de verano que el calor levanta también en la política: tal es el juicio que estos anuncios merecen a los ministeriales.

Para rectificar cuanto se dice, añaden los liberales que es total y absoluta la reserva política del general Martínez Campos...

ESTADO.—Exposición que el gobierno de S. M. hace como mediador en las cuestiones pendientes entre el gobernador de Italia y el de Colombia...

GOBERNACION.—Reales decretos nombran gobernador civil de Oviedo, Guadalajara y Orense...

GOBERNACION.—Reales decretos nombran secretario del gobierno civil de Madrid a D. Arturo de Madrid Dávila...

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes jubilandos a D. Nicolás Martínez Agosti, registrador de la Propiedad de Vivero...

FOMENTO.—Real orden declarando desierta la traslación anunciada para proveer las cátedras de latin y castellano...

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 6.

Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83-80; 4 1/2 por 100, 105-40; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 72-60...

Paris, 6 (tarde).—(Recibido el 7). En Lahn ha ocurrido un incidente que ha causado gran sensación.

Marsella, 6. (Recibido el 7). La salida del rey de Portugal para Génova ha sido firmemente dispuesta para esta tarde.

Paris, 6 (6:40 t.). (Recibida el 7). Los mozos de café después de celebrar un numeroso meeting, en el cual se pronunciaron violentos discursos...

Trieste, 6 (12 m.). (Recibido el 7). Los contraalmirantes señores Wipulinger y Carranza, acompañados de los oficiales españoles...

Paris, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72-81.

Londres, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72-80.

Marsella, 7. A las once y media salió el rey de Portugal para Génova.

Londres, 7. Cámara de los Comunes. Sesión de la noche última.

Londres, 7. Según el periódico El Standard, Turquía ha rechazado aceptar las proposiciones que le había hecho Rusia...

Paris, 7. Los huelguistas han promovido gravísimos desórdenes en Amiens.

Washington, 7. El general Schofield ha sido nombrado generalísimo del ejército americano para cubrir la vacante del difunto general Sheridan.

Londres, 7. La Cámara de los Lores aprobó anoche los artículos del proyecto relativo al gobierno local.

Londres, 7. Según el periódico El Standard, Turquía ha rechazado aceptar las proposiciones que le había hecho Rusia...

Paris, 7. Los huelguistas han promovido gravísimos desórdenes en Amiens.

Washington, 7. El general Schofield ha sido nombrado generalísimo del ejército americano para cubrir la vacante del difunto general Sheridan.

Londres, 7. La Cámara de los Lores aprobó anoche los artículos del proyecto relativo al gobierno local.

Londres, 7. Según el periódico El Standard, Turquía ha rechazado aceptar las proposiciones que le había hecho Rusia...

Paris, 7. Los huelguistas han promovido gravísimos desórdenes en Amiens.

Washington, 7. El general Schofield ha sido nombrado generalísimo del ejército americano para cubrir la vacante del difunto general Sheridan.

Londres, 7. La Cámara de los Lores aprobó anoche los artículos del proyecto relativo al gobierno local.

Londres, 7. Según el periódico El Standard, Turquía ha rechazado aceptar las proposiciones que le había hecho Rusia...

Paris, 7. Los huelguistas han promovido gravísimos desórdenes en Amiens.

Washington, 7. El general Schofield ha sido nombrado generalísimo del ejército americano para cubrir la vacante del difunto general Sheridan.

Londres, 7. La Cámara de los Lores aprobó anoche los artículos del proyecto relativo al gobierno local.

Muchos caballos han resultado heridos. La policía, acompañada por destacamentos de infantería...

Ayer tarde ha salido para la Granja y San Sebastian el diputado de la mayoría Sr. Hernandez Pajeta.

Ayer se ha seguido hablando de la política de Santander, del nuevo partido, de la actitud del general Martínez Campos...

Nubes de verano que el calor levanta también en la política: tal es el juicio que estos anuncios merecen a los ministeriales.

Para rectificar cuanto se dice, añaden los liberales que es total y absoluta la reserva política del general Martínez Campos...

ESTADO.—Exposición que el gobierno de S. M. hace como mediador en las cuestiones pendientes entre el gobernador de Italia y el de Colombia...

GOBERNACION.—Reales decretos nombran gobernador civil de Oviedo, Guadalajara y Orense...

GOBERNACION.—Reales decretos nombran secretario del gobierno civil de Madrid a D. Arturo de Madrid Dávila...

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes jubilandos a D. Nicolás Martínez Agosti, registrador de la Propiedad de Vivero...

FOMENTO.—Real orden declarando desierta la traslación anunciada para proveer las cátedras de latin y castellano...

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 6.

Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83-80; 4 1/2 por 100, 105-40; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 72-60...

Paris, 6 (tarde).—(Recibido el 7). En Lahn ha ocurrido un incidente que ha causado gran sensación.

Marsella, 6. (Recibido el 7). La salida del rey de Portugal para Génova ha sido firmemente dispuesta para esta tarde.

Paris, 6 (6:40 t.). (Recibida el 7). Los mozos de café después de celebrar un numeroso meeting, en el cual se pronunciaron violentos discursos...

Trieste, 6 (12 m.). (Recibido el 7). Los contraalmirantes señores Wipulinger y Carranza, acompañados de los oficiales españoles...

Paris, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72-81.

Londres, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72-80.

Marsella, 7. A las once y media salió el rey de Portugal para Génova.

Londres, 7. Cámara de los Comunes. Sesión de la noche última.

Londres, 7. Según el periódico El Standard, Turquía ha rechazado aceptar las proposiciones que le había hecho Rusia...

Paris, 7. Los huelguistas han promovido gravísimos desórdenes en Amiens.

Washington, 7. El general Schofield ha sido nombrado generalísimo del ejército americano para cubrir la vacante del difunto general Sheridan.

Londres, 7. La Cámara de los Lores aprobó anoche los artículos del proyecto relativo al gobierno local.

Londres, 7. Según el periódico El Standard, Turquía ha rechazado aceptar las proposiciones que le había hecho Rusia...

Paris, 7. Los huelguistas han promovido gravísimos desórdenes en Amiens.

Washington, 7. El general Schofield ha sido nombrado generalísimo del ejército americano para cubrir la vacante del difunto general Sheridan.

Londres, 7. La Cámara de los Lores aprobó anoche los artículos del proyecto relativo al gobierno local.

Londres, 7. Según el periódico El Standard, Turquía ha rechazado aceptar las proposiciones que le había hecho Rusia...

Paris, 7. Los huelguistas han promovido gravísimos desórdenes en Amiens.

Washington, 7. El general Schofield ha sido nombrado generalísimo del ejército americano para cubrir la vacante del difunto general Sheridan.

Londres, 7. La Cámara de los Lores aprobó anoche los artículos del proyecto relativo al gobierno local.

Londres, 7. Según el periódico El Standard, Turquía ha rechazado aceptar las proposiciones que le había hecho Rusia...

Paris, 7. Los huelguistas han promovido gravísimos desórdenes en Amiens.

Washington, 7. El general Schofield ha sido nombrado generalísimo del ejército americano para cubrir la vacante del difunto general Sheridan.

Londres, 7. La Cámara de los Lores aprobó anoche los artículos del proyecto relativo al gobierno local.

lonia veraniega y del vecindario. En el andén hubo un verdadero besamanos. La infanta doña Isabel tuvo una frase cariñosa para cada uno de los que acudieron a despedirla.

Una compañía del regimiento de Africa le tributó los honores que le corresponden, tocando la marcha de Infantes.

A las tres de la madrugada llegará la augusta viajera a la Granja.—Aguilar. San Sebastian, 8 (12 m.).

S. M. la reina ha regalado al club Nautico de Bilbao un precioso alfiler con brillantes formando un ancla, para premio en las próximas regatas internacionales.

La infanta doña Isabel, antes de su marcha, entregó al gobernador de la provincia 2000 pesetas para los pobres, e hizo otros donativos al colegio de Anglet.

Paris, 7. La opinión publica sigue dolorosamente impresionada por las escenas tumultuosas de los huelguistas y por el temor de que estas se repitan.

Para esta tarde se anuncian nuevas manifestaciones, y son muchos los dueños que han acordado no abrir sus establecimientos hasta que la tranquilidad quede completamente asegurada.

Londres, 7. Según datos estadísticos, durante el mes de julio último llegaron a Buenos-Aires 56 vapores procedentes de ultramar con 10532 inmigrantes.

Lisboa, 7. La prensa de esta capital manifiesta su satisfacción por la cordial y simpática acogida que han tenido los monarcas portugueses en España y Francia...

Roma, 7. Noticias de Zanzibar dicen que el sultán ha contestado a las comunicaciones del gobierno italiano, negándose a ceder el territorio de Kismayo a Italia.

Paris, 7. Hoy han ocurrido algunas colisiones entre varios oficiales de peluquería y espedidores de refrescos.

La policía sofocó el tumulto deteniendo a varios laboratoristas.

Continúa la agitación de los huelguistas en Amiens, habiéndose tomado varias medidas para evitar la oposición de esosos. Las tropas ocupan las fábricas.

Las autoridades competentes han tomado medidas para reprimir energicamente toda tentativa de desorden.

Aseguraba anoche un importante conservador, que el Sr. Cánovas del Castillo no hubiera hecho en Paris las declaraciones del Sr. Silvela (D. Manuel) ni reargado las tintas como el Sr. Silvela (D. Francisco) en Málaga.

Lo cierto es, sin embargo, que la opinión del Sr. Cánovas sobre aquellos asuntos no la conoce nadie; y que ni de cerca ni de lejos será para desautorizar en ningún caso poco ni mucho al Sr. Silvela ex-ministro de Gracia y Justicia.

Anoche se decía con insistencia que habían surgido algunas diferencias de criterio a propósito del plan general de economías del gobierno entre el ministro de la Guerra y el ministro de Fomento.

Ha salido para Portugal, el diputado republicano Sr. Baselga con su familia.

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 6 (6:10 t.).

El Correo Catalan publica el Mensaje de adhesión dirigido a D. Carlos por los tradicionalistas valencianos. Lo firman después del delegado en Valencia 650 individuos.—Mencheta.

Interior, 71-80 fin de mes. Exterior, 74-07 fin de mes.

La Iberia publica ayer los siguientes telegramas: Sidi-Bel-Abbes, 6 (2:30 t.).—Francisco Muñoz, presunto autor del asesinato de doña Antonia Galiana, ocurrido en Valencia, ha sido capturado en esta población.

Cuando la policía, que hace días lo buscaba, dió con él, lo encontró tan gravemente enfermo, que fué preciso trasladarlo con toda urgencia al hospital.

Reconocido en seguida por los médicos, opinan estos que está envenenado. Orán, 6 (3:30 t.).—Se han recibido noticias oficiales de la captura de Francisco Muñoz.

El asesino de doña Antonia Galiana está en el hospital de Sidi-Bel-Abbes agonizando ó tal vez muerto ya a estas horas.

Los telegramas de aquel punto lo consideran en una situación desesperada. Por correo envío detalles.

Si, como parece verosímil, los precedentes telegramas se confirman, resultará que los que pusieron a la policía en la pista de Francisco Muñoz, han sido los periódicos de Alicante, de uno de los cuales reproducimos hace pocos días la noticia de que, según rumor público, Muñoz se había marchado enfermo a Orán.

El actual verano descrito por un colega: «En Asturias ha nevado estos días; en la provincia de Burgos unos trabajadores han tenido que dejar por la madrugada las herramientas porque se les entumecía las manos; en Sevilla, en la misma Sevilla, tienen que ponerse abrigo por las noches, y tal está la temperatura que casi esperamos estos días la noticia que nos diga que ha helado a las doce del día en Ecija.»

En las playas del Norte están divertidos con la lluvia y el frío.

En Cabourg, Dieppe y otros puntos, reina la tristeza del invierno.

Hasta los pobres baños del Manzanares sufren las consecuencias del tiempo y ven desiertas sus primitivas casas de estera.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 7 (12:15 t.).

S. M. la reina y las infantas doña Isabel y doña Eulalia, con la alta servidumbre, salieron a las diez de la mañana para Pasajes embarcándose en la Concha.

El juriconsulto Sr. Rojo Arias no ha aceptado la misión que se pretendía confiarle de defender ante los tribunales al procesado Vazquez Varela.

El Dia publica anoche el siguiente telegrama: «San Sebastian, 7 (5 t.).—Informes de Biarritz que acabo de tener, y que juzgo fidedignos, me permiten asegurar que el Sr. Cánovas del Castillo no desautorizará el discurso que ha pronunciado en Málaga el Sr. Silvela, aunque considera que el ex-ministro de Gracia y Justicia y de la Gobernación son algo leños en sus criticas, no dejándole de sorprender tampoco el tono de su oración contra la política del gobierno.»

A falta de otros asuntos de mayor importancia, sirvió anoche de tema de las conversaciones en los círculos políticos la derrota sufrida en Cervera del Rio-Piñera por el candidato marxista señor Sanchez Roman, que contaba con simpatías entre algunos elementos oficiales.

tado, de que un candidato ministerial se derrotado, demuestra mejor que todo el nudo de protestas la perfecta y esquisita neutralidad que el gobierno y sus agentes guardan en estas importantísimas cuestiones.

En Albuñol ha triunfado por unanimidad el candidato a la Diputación a Cortes D. Alberto Aguilera.

El hecho de haber votado la representación de todos los partidos en Albuñol la candidatura del gobernador civil de Madrid, es una elocuente manifestación de las grandes y legítimas simpatías que allí como en todas partes donde lo como en goza nuestro respetable y querido amigo Sr. Aguilera.

El señor gobernador civil, tan pronto como tuvo noticia de ciertos abusos y faltas al reglamento de higiene que se venían cometiendo por la dueña de la casa número 7 de la calle de la Gorguera, ha mandado cerrar dicha casa, ha impuesto a la dueña la multa de 500 pesetas y la ha sometido a los tribunales de justicia por engañar a una niña de doce años a quien recibió en la casa con pretexto de servirse de ella como criada.

Anoche se declaró un pequeño incendio en la casa números 13 y 15 de la calle de Lope de Vega, a consecuencia de habersé inflamado el petróleo que contenía un quinqué.

Una niña de seis años sufrió varias quemaduras graves.

Sevilla, 7. Hoy se ha declarado un violento incendio en una casa de la calle Mercaderes, de esta capital, que ha quedado extinguido a las ocho de la mañana, quedando destruida toda la casa de cuanto contenía. Las pérdidas se calculan en 40000 pesetas.

El concejal Sr. Lastorres, dueño de una de las casas contiguas, fue herido levemente en una mano.

Procedente del extranjero, llegó ayer a esta corte el señor obispo de Cartagena.

El domingo a las diez y bajo la presidencia del juez decano Sr. Fonseca, se verificó en el Ayuntamiento el escrutinio de la elección de diputados a Cortes.

El candidato ministerial, siguiendo la costumbre establecida obsequiará con un almuerzo de 50 cubiertos, servido por Fornos a los interventores e individuos de la mesa.

Del exterior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Roma, 7 (4:10 t.).

En el Vaticano ha producido buen efecto el despacho en que el conde de Bismark le anuncia el viaje del emperador, por la insistencia con que en el se repite varias veces que solo trata de una alianza militar con el rey de Italia.

Bruselas, 7 (1 t.). La llegada del cardenal Schiaffino a esta capital ha llegado a tomarse como un indicio de que buscaba una residencia para S. S. El cardenal pertenece a la orden de San Benito y viene a asistir a la inauguración de un nuevo convento en Mars-desons.

Paris, 7 (12:30 t.). Los huelguistas saquearon anoche varios cafés, siendo dispersados por la policía. Hay grandes temores de que mañana, en que han de asistir 50000 revolucionarios al entierro de Eudes, pueda turbarse el orden.

La Maraña asegura que los blanquistas se hallan resueltos a intentar mañana un movimiento revolucionario.

Paris, 7 (1 t.). La reina de Portugal no saldrá de París antes del jueves, dirigiéndose a Austria.

El duque de Porto visitó ayer la escuela militar de Saint-Cyr.

Washington, 7 (1 t.). Con motivo de la muerte de Sheeridax las Cámaras levantaron la sesión, y Cleveland ordenó que se pusieran banderas en los edificios públicos. Sheeridax tomó importantísima parte en la guerra de secesion y mereció el sobrenombre del «Mort americano».

Paris, 7 (3:20 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 72-84; 73-09 con 0-50; 73-34 con 0-25.—3 por 100 franceses, 83-80.—Cubanes 307-80.—Rio Tinto 512-80.—Tharsis, 138-75.—Turco, 14-77.—Banco Otomano, 321-25.—Norte de España, 292-80.—Alicante 285-00.—Egipto, 426-25.—Panamá 279-37. 3 por 100 portugueses, 65-06.—Obligaciones de Puerto-Rico, 000-00.—Mercado dudoso.

Londres, 7. Exterior, 72-43.

Berlin, 7. Exterior español, 72-80.

Paris, 6 (6 t.). Ha fallecido el muy reverendo arzobispo de Cambray.

Londres, 7 (6:10 t.). Se ha verificado un choque de tranvías en los arrabales, resultando cuatro individuos muertos y algunos heridos.

Atenas, 7 (6 t.). Grecia no ha prestado todavía su adhesión a la nota italiana referente a la ocupación de Massauh.

La policía ha descubierto ya a los autores de la importante falsificación de los billetes del Banco griego.

Paris, 7 (6:10 t.). A la salida de una reunión celebrada en la Bolsa de Trabajo, los huelguistas promovieron un tumulto en la calle Montmartre: diez de ellos fueron detenidos.

En Roubaix, se han declarado en huelga los obreros en terciopelo. No se ha registrado incidente alguno desagradable.

Berlin, 7 (10 n.). La reunion socialista celebrada ayer en esta capital fué muy tumultuosa. La policía se vió en la necesidad de sacar los sables y realizó bastantes prisiones.

Paris, 7 (11:10 n.). En prevision de los desórdenes que puedan ocurrir mañana, las tropas se hallan consignadas en sus cuarteles.

Roma, 7 (11:30 n.). Anuncian los periódicos que el Santísimo Padre León XIII, que en los últimos días se había sentido ligeramente indispuesto, se encuentra casi por completo restablecido y ha concedido varias prolongadas audiencias. Ya da sus habituales paseos por los jardines del Vaticano.

Hoy probablemente se remitirá al Consejo de gobierno de la Marina el informe emitido por el general Nava, del Centro técnico de la armada, sobre la construcción de cruceros.

El señor obispo de Madrid recibe muchas felicitaciones por su pastoral reciente. A las del cabildo y del seminario conciliar, hay que añadir la de los directores de La Controversia, de La Cruz, de La Civilización y de La Restauración, que ofrece la particularidad de someter al prelado la idea de conocer en Madrid un Congreso de católicos españoles.

La idea de tener el día 15 de los con-

